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Eskerrik asko Pablo, Iñaki. Eskerrik asko zuek guztioi.

Celebramos este acto todavía consternados por el terrible atentado del jueves a la noche en Niza. Y por eso quiero que mis primeras palabras sean de solidaridad con todas las víctimas y sus allegados. Estamos viviendo tiempos confusos. El terrorismo está golpeando en el corazón de Europa, con una magnitud y una crueldad como nunca antes la habíamos sufrido.

Y precisamente por eso, urge reafirmarse en los valores que los terroristas quieren destruir: en la defensa de la democracia, de la tolerancia, del pluralismo, de la igualdad y el respeto a la libre identidad de todos los ciudadanos y ciudadanas.

Va a ser una dura batalla. No vamos a poder vencerles fácilmente. Pero por eso es fundamental mantenernos firmes en los principios y en el sistema de convivencia que nos une.

También quiero manifestar mi preocupación por la situación en Turquía.

…………….

Y la verdad es que, en unos días tan tristes como éstos, da gusto encontrar motivos para la celebración como es la inauguración de una Casa del Pueblo. Da gusto dotarnos de nuevos espacios para el encuentro, para el contacto con los vecinos, para la apertura del Partido que es, en definitiva, lo que tratamos de hacer con nuestras sedes. Y hacerlo, además, como es el caso, más grandes, más modernas, más bonitas. La verdad es que os lo habéis currado. Y tenemos que felicitaros. Zorionak, benetan.

Una nueva Casa del Pueblo para el nuevo tiempo que vive este país, este Partido y la propia forma de hacer política y relacionarse con los ciudadanos. Sí, porque, por suerte, ya hemos dejado atrás los tiempos en los que las Casas del Pueblo eran poco menos que bunkers en las que nos protegíamos de, precisamente, esos otros terroristas locales que teníamos en Euskadi (y aquí en Hernani y aquí en Gipuzkoa sabéis algo de esto).

Los Socialistas hemos estado siempre en Hernani. Nunca nos hemos escondido. Pero ahora estamos mejor. Más abiertos, más transparentes, más cercanos.

Y podemos recuperar (lo estáis haciendo desde hace tiempo) esa función tradicional de las Casas del Pueblo que no es otra que ser punto de encuentro, ofrecer asistencia a los vecinos que lo necesitan, atender a los que lo están pasando mal. Para eso nacieron nuestros primeros locales en el siglo XIX. Para reunir a los obreros y ofrecerles la ayuda que el Estado no les brindaba. Para enseñar, incluso, a leer y escribir a los trabajadores de las grandes fábricas que no tenían acceso a la educación.

Hoy ya no es necesario recurrir a eso. Pero sí que es verdad que la crisis está dejando heridas cada vez más profundas y algunas difíciles de cerrar. Que después de ocho años de Gran Recesión, las políticas de la derecha nos están dejando no sólo un Estado de Bienestar “low cost”, sino colectivos enteros de nuestra sociedad totalmente apartados del progreso general.

Y que las Casas del Pueblo deben ser también puestas a disposición de nuestros vecinos y vecinas. Para ofrecerles, en la medida de lo posible, servicios básicos que se les están negando por otras vías. Está pasando en toda Europa. Está pasando en España. Y está pasando aquí en Euskadi. Eso está pasando aquí en Hernani también.  Y podemos hablar de esos 360.000 vascos y vascas que viven en riesgo de exclusión social.

Podemos hablar de los 144.000 parados. De los 80.000 que llevan más de un año sin trabajo. O de los 40.000 que llevan más de dos y cada vez ven más difícil reincorporarse al mercado laboral.

Podemos hablar de ArcelorMittal Zumarraga, de ACB Sestao… Del empleo que estamos perdiendo a espuertas en el sector industrial; uno de los motores de nuestra economía, que, poco a poco, se está desangrando.

Podemos hablar de que el sueldo medio en Euskadi está bajando, mientras que en el resto de España se mantiene. Que la brecha salarial entre hombres y mujeres es aquí mayor que en el resto de España. Qué sólo un 6% de los contratos firmados el mes pasado fue indefinido. Que estamos a la cola de España en creación de empleo y que el poco creamos es de mala calidad. 

Todo eso está pasando en Euskadi. Todo eso está pasando a nuestro alrededor. Podemos hablar de los problemas que están teniendo nuestras pequeñas y medianas empresas. O de la pérdida de influencia vasca en las grandes: ITP, Gamesa… ¿Qué estarían diciendo si todo esto hubiese ocurrido con un Gobierno Socialista? ¿Qué NO estarían diciendo de nosotros?

Y por eso es fundamental que los Socialistas estemos fuertes y activos. Por eso es necesario que sigamos manteniendo viva nuestra iniciativa y nuestra acción política. 
En todas las instituciones en las que estamos presentes. A nivel autonómico y foral, por supuesto. Pero también los pueblos, en los barrios, en el contacto directo con la gente. Todos los focos están puestos ahora en las negociaciones para la gobernabilidad de España.

Y está bien. Y es fundamental, como ha dicho Pedro Sánchez, que los Socialistas nos mantengamos firmes en nuestra posición de no ayudar a que esta derecha tramposa e insensible siga gobernando en España.

Pero nuestra batalla está aquí en Euskadi. Nuestra función está aquí. Nuestra labor está en ayudar a esos miles de vascos que están en paro o con un trabajo precario, a los hogares con problemas para llegar a final de mes, a los jóvenes que está cogiendo la maleta por falta de oportunidades en casa, a las pymes sin liquidez para mantener sus negocios a flote…

Ésa es nuestra gente. Ésos son los nuestros. Y tenemos que centrar todos nuestros esfuerzos en ofrecerles un proyecto socialista útil que dé respuesta a sus verdaderos problemas. Un proyecto progresista y transformador, que no tenga miedo en impulsar las grandes reformas que este país necesita: reforma de nuestro modelo de país, reforma fiscal, reforma de nuestra Administración… 

Un proyecto alternativo al nacionalismo y a esa nueva izquierda que sólo aspira a ser su muleta en las aventuras soberanistas. Un proyecto de defensa de la igualdad y la libertad de todos los vascos y vascas, que es, en definitiva, lo que siempre hemos defendido los Socialistas. Libertad para ser vasco como uno quiera. Para que nadie te imponga tu identidad o la forma de vivir en Euskadi.

E igualdad a través de unos servicios públicos modernos y de calidad y una política de bienestar social que llegue a todo el que lo necesite (y de la que nadie se aproveche).

Recuperando la apuesta por el trilingüismo en nuestras escuelas y mirando al futuro de nuestra sociedad y nuestra Sanidad, derivando la atención a los enfermos crónicos, que son el verdadero reto (porque seremos la mayoría de nosotros).

Activando todos los instrumentos de redistribución de los que dispone un Gobierno: 

· Unas políticas de crecimiento y empleo que den oportunidades a los jóvenes y a los parados.

· Una fiscalidad más justa y progresiva, para que pague más el que más tiene y se persiga a quien defrauda.

La lucha por la igualdad y la libertad están en el eje de todas nuestras políticas. También en nuestra visión de lo que debe ser la política lingüística de este país, librándola de todo sesgo identitario.

Como sabéis, este jueves presenté en Donostia, junto a otros compañeros y compañeras, una propuesta sobre euskera y política lingüística que queremos que forme parte de nuestra oferta política para las autonómicas de otoño. Esta una propuesta ambiciosa y completa. En la que, entre otras cosas, apostamos por revisar los perfiles lingüísticos que se exigen en la Administración y adecuarlos a la realidad sociolingüística de este país.

Para que a todo trabajador se le pida el perfil que requiere el puesto.

Pero también para tener una Administración más eficiente y que nadie pierda su trabajo (o deje de promocionarse) por no acreditar un nivel de euskera que no necesita.

Estamos hablando de hacer que el idioma deje de ser un obstáculo para que miles y miles de ciudadanos vascos entren en la Administración.

Estamos hablando de libertad e de igualdad. Sí.

Libertad para que cada cual use y viva en el idioma que quiera en este país.

Pero igualdad, también, en el concurso para un puesto público.

Para que ningún vasco, si es el más válido, se vea impedido para un trabajo en la Administración por no saber euskera. Basta ya de medias tintas. Es hora de abrir este melón. Con un nivel de crisis y desempleo como el actual, no podemos hacer del empleo público un coto vedado para los castellanohablantes.

Los Socialistas queremos abrir este debate. Y encontrar un punto de encuentro sensato con el resto de fuerzas de este país.

Y quiero hacer una invitación a los responsables del Gobierno vasco en esta materia. No cerremos los ojos a la realidad. Los Socialistas ni decimos falsedades, ni estamos obsesionados, ni recurrimos al discurso fácil. Lo fácil es decir esto.

Algunos ya han optado por el insulto y la descalificación. Ellos sabrán. Nos pueden insultar, pero no nos va a callar. Decimos y mantenemos que hoy se discrimina por el euskera, y esa es una realidad que conocen bien todos los vascos. Y tenemos que evitarlo, para defender el euskera y para defender la igualdad de todos.

Gaurko krisi eta desenplegu tasarekin, ezin diegu milaka euskal hiritarrei Administrazioan sartzeko aukera galarazi.

Askatasun eta berdintasun kontu bat da.

Nahi duzun hizkuntz bizitzeko askatasuna. Bai.

Baina baita enplegu publiko batetara heltzeko berdintasuna.

Eta honetarako, lanpostu bakoitzaren hizkuntz eskakizunak berrikusi behar badira, ekin diezaiogun lan honi.

Euskadin, luzaro sahiestu dugun eztabaida irekitzeko garaia heldu da.

Eta Sozialistok prest gaude buruan izateko.

Termino ya.

Como veis, son muchos los retos que tenemos por delante. Pero los Socialistas, y yo como vuestra Secretaria General y candidata a Lehendakari, estamos dispuestos a llevarlos adelante.

Nos esperan unos meses intensos. En Euskadi y en el conjunto de España.

Pero sé que puedo contar con vosotros.

Sé que me vais a acompañar en este camino.

Sé que los Socialistas de Hernani, junto al resto de Socialistas Vascos, vais a empujar para devolver a este Partido a sus niveles más altos y liderar desde ahí los grandes cambios que este país necesita.

Eskerrik asko.




Hernani, 16 de julio de 2016
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